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Ecrivez toutes les équations chimiques

équilibrées et citez les conditions des |

réactions.
Répondez aux questions suivantes:

1-Choisissez la réponse a (a) ou (b)

Ecrivez le terme scientifique qui indique la
phrase:

a- Un ¢lément de transition est additionné
dans les lampes a vapeur de mercure pour
produire une lumiére a capacité élevée.

b-Une opération se fait pour augmenter le
taux du fer par élimination des impuretés

du minerai de fer.

Aol OY¥aladdl ae> CJS)
Jelal dog ol jS3 a0 A3 e
zz,.as” Al &9%3

() 91 (1) oo Dl W1 s
13kl le JIA elal mllaaedt CIST -
3 5l mlias I Caliay a1 puaie (1)

Belast e 5 g L Y (33
O cSlgddl Juad lgd @i i Slidasd! (o)
ot A Baba ) Augs st I Olels

2- Choisissez la réponse a) a) ou (b) :

Justifiez:

a- La vitesse de la réaction chimique augmente
par ’augmentation de la température.

b- I’acide chlorhydrique réagit avec le carbonate
de sodium, une réaction complete et vite.

() 91 () o Al W1 s - ¥

T

Bl bt Jolaidl Ae yu sty (1)
B30yt ) A

o doslSengl! e Jelas (@)
g pB Jeldl pgas guall Oliga S
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3-Choisissez la réponse a ( a) ou (b):

- Déduisez la formule chimique du sel:

a- Lorsqu’on ajoute I’acide chlorhydrique
dilu¢ au sel solide, il se dégage un gaz
verdit un papier imbibé de bichromate de
potassium et en exposant un peu de sel a
un fil de platine a une flamme de Bunsen,
il se forme une couleur rouge brique.

b- Lorsqu’on ajoute une solution d’acétate de
plomb II a une solution du sel, il se forme
un précipité blanc et lorsqu’on ajoute une
solution d’ammoniaque a la solution du
méme sel, il se forme un précipité blanc
gélatineux.

() 91 (1) e Aalar W1 s ¥

rzelel! A0 Lea ST Adalt il

UlylSayiegll e AaLal e (1)
delaly clall mladl I adsed
SlegyS ol Bl By piasm Hl2
chel! (o St (4o paT e g pgeuull 9|
O3 ¢ O3t (OO e e
g rexl sl gll!

(II) oluo 31 Sl J gl AL i (1)
wanl culy 08 mlell Jals I
Jeloe A1 jalicdt Joloe d0Lsl ey
e il ety & 580 geled| ud

4 -Choisissez la bonne réponse a (a) ou ( b):

1 dovouall Al W i - ¢

- Un alliage utilis¢ dans 1’industrie des boites-;,b_.@ Acbig | 2l 5 il At

de boissons gazeuses se forme de:
fer et manganese.
aluminium et mangangse.

cuivre et étain.

®OeE

cuivre et zinc.

: Cre 0555 B30T Slag pdied
SELELPN (PRNENE A {] @
eiially pasiest¥ Q)
siadlly pulomidt ()

ity pulmitt ()
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5-Comment distinguer entre: £ ok ot S - 0

les deux solutions de bicarbonate de |ty sy a g Lt 1, L S B glmo
magnésium et de bicarbonate de potassium| , . ¢

|98 (6 p il (s g p gl gt
sans utiliser des indicateurs chimiques.

6-Ecrivez la formule structurale de 1’acide | gsae et adlid! dauall Cos) -1
organique hydroxyle tribasique. oo la o AME L i

wwyjailledg o



7- Calculez les deux valeurs du constant | ;s ,5s (Ka) (ol cols ied cows! -V
d’ionisation (Ka) et la concentration de |.y3id1 [aest 2 8.3.9 sk BN BT
I’ion Hydronium de 1’acide benzoique, aag ¥ se 0T 258 MLl
sachant que sa concentration 0.11 molaire

, e .0.024 aisls
et le degré de son ionisation 0.024

wwyjailledg o



8- La figure suivante représente une cellule
analytique: Répondez:

¢ Ao Ads (e YL IS -A

2) D )
¢lectrode ¢lectrode
du cuivre pure du cuivre impure
(o) (uld idad A e uld Cilad

Premiérement: Quel sont les changements | -te @S SISl caitila SN
qui se passent sur la masse de deux|(¥)y () stazdl pe JS Alis
¢lectrodes (1), (2) dans la cellule? CPUEN ([

Deuxiémement: Calculez le nombre de|ac el ssledt O¥ g0 sie ol Lol
moles de la mati€re precipité€ résultante du | & sb,¢sI1 (s 2eeS jgpe A
passage d’ une quantité d’ électricité dans BENPCR AVENE P WER |
la cellule, de valeur 3 Faraday.

wjailleig ol



9-la formule moléculaire Cy Hy O, exprime | ;e C, H, O, Ay st dipuall jiai -4
d’un ester. x A
Premiérement: Ecrivez la formule structurale w1l AL Raal | LIST £ i
de cet ester.

Deuxiémement: Démontrez par les équations
chimiques le résultant d’hydrolyse basique
de cet ester.

b Adleest O¥alactly g (LA
e ¥ 10gt (e lal) HsaT
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10 -Choisis la réponse a (a) ou ( b):

Ecris le terme scientifique qui indique la

phrase:

a- Une matiere qui change le taux de la
réaction chimique sans changer la position
d’équilibre et sans y prendre part.

b- La loi qui exprime la relation entre la
vitesse de la réaction et les concentrations
des corps réagissants.

11-Laquelle des figures suivantes exprime la
relation entre la masse de matiére précipitée
chez la cathode (M) et la quantité de
I’€lectricité (Q) ?

M M

A

M

(@) 91 (1) O Aol ¥ i)

13yl e JIAM elall gllaaael| CS

Jelaid! Juae (e a3 O Sas dsbe (1)
o (ro i 91 a3 01 93 (ilears!
O

O AB3Mall ey g Ogilat (o)
e Lot slgadl 38 559 Jelaid ! de pu

28 Mall (e iy AS LS JISEY (e 1= 1
3951SI) e dew yiet ! Baledt ALS o
T (Q) a1 2tesy (M)

M

Y
Y
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12-Justifiez:

1P ledle -\ Y

la  plupart des metaux industriels quif e ggmi 1 deluall Oslasdl alase

renferment des impuretés sont affectés par la
rouille plus rapide que les métaux purs.

13-Le cation qui se précipite sous forme d’un
chlorure trés peu soluble dans 1’eau est

@ Cu2+
@ A13+
@ H g2+

B Oalaed| (e Tuall 8 sl 19

@ Fez+

14- Ecrivez la relation qui exprime le
constant de I’équilibre(Kc) de la réaction
de la solution de sulfure de sodium avec la
solution de nitrate d’ argent.

H) IS s e w1 O gSISTT - Y
YY) GLQJ“;EOL‘\_Q;\J‘&M

Cu2+ @
APt @
H g2+ @
5 eZ+ @

Cald Ge el I ABMaY COSI-V g
i oS Jgloe Jelit (Kc) o151
A2l D150 Jgdoms e pgas guall
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15- Justifiez: e -\ 0
L’acide chlorhydrique et I’hydroxyde de|«is;stSsynsgtl o> HoSon ¥
sodium ne se forment pas lors de la dissolution | zte azlsl aie agosa gadl ccuS g yia g

du chlorure de sodium dans 1’eau. £lall 8 agas guall i) glS
16-Choisis la réponse a (a) ou ( b): 1(2) 91 (1) e Aol 55 -\ 1
Démontrez par les équations chimiques | :.le Jasi a8 400w O¥sladtl

comment obtenir ce qui suit..... St Sy Gy 3t (1)

a- le benzeéne a partir du méthane.
b- le benzéne a partir de chlorobenzeéne.

O30 09831 (e (el (&)

wwyjailledg o



17- Mettre en ordre les étapes suivantes pour | -te Js—amtt ad i Ol gdadmtt cady -\ V
obtenir le méthane a partir de 1’ethéne 1 ¥ (ya Oy lical |
(neutralisation - hydration catalytique -

- Bl pdadi - dyjas Syl - Jalad)
distillation seéche- oxydation compléte)

.(2el5 5uus]
18- Classer les matiéres suivantes Lol g3 Cowm A_GYI 3 gall Catuo -\ A
selon leurs propriétés magnétiques. s dcurdo Uikl

Ti 02 -/n SO4 = V205 -Co C12

10
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19-Choisissez la réponse a (a) ou ( b):

Ecris le terme scientifique qui indique la
phrase:

a- Hydrocarbure saturé dont sa

formule générale C H,, forme avec I’air un
mélange qui brile fortement.

b- Une opération dans laquelle se passe
I’hydrolyse basique des huiles et des
graisses.

() 9 (1) Al W1 5 =14

(Bylalt le 1AM salatl llaiaetl S|

CoH,, Aalal! dides pcdie 935S 9 ) (1)
By Y| s dats ¢ 1988 ae 095

Grie Al Lt Mol Ly s Actas (o)
09l Sga 3

20- Choisissez la réponse a (a) ou ( b):

Justifiez:

a- Le phénol ne réagit pas avec I’acide
chlorhydrique.

b- L’acide salicylique peut réagir comme acide
ou phénol dans les réactions chimiques.

11

() 91 (1) (e Al W1 o> - Y ¢

Pl dle

oae> g Joeall Jelaiy ¥ (V)
- )y giS g ygl!

Sl B hbulid| (e il ()
Ulaaly polen¥t cote Zileast!
oY gal & gl
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21- Choisissez la réponse a (a) ou ( b):
Ecrivez I’équation de la réaction totale dans:
a- la cellule de mercure.

b - La pile Acide en plomb.

22- Choisissez la bonne réponse:

En mélangeant deux volumes égaux de la
solution H,SO, et la solution NaOH, dont la
concentration de chacun d’eux est 1 molaire,
alors la solution est:

@ acide.

@ Son pH =7
@ alcaline.
@ Son pH > 7

23 - Que se passe - t- il lors de I’ absence du
pont salin dans la cellule galvanique?
Explique ta réponse.

() 51 (1) e Dl 31 3 Y
109 ST Jelal | Aalae O8I
a3 (1)

et olo W dds (0)

1 dovoual| Aol W | =YY
Legis JS ;18,5 (Na OH ¢« H,SO,
:JM‘Q@@JY}AI
o‘“:-‘.é-ﬂ} @
Tessa pH @
ZES
T e ssia PH

Anlal) 5,0aial a8y die G f3le - YT
RCRPSRURT T WIFIPR [P RES TR

12
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24- Justifiez: 1oy le Jle - Y ¢
La quantit¢ de vapeur d’eau préparée de| 4, mic po jcamallshall sl dceS 21335
ses deux ¢léments augmente a cause de

.dadialf 33l
I’augmentation de la pression.

25- Démontrez par des équations chimiques ¢ A LeaSH DY 3 laatly g - YO
Comment obtenir de ’alcool tertiaire |3, g ;po A JomS e Juami oS
par la h}lldratio,n .catab{tique c}ll’.alc':éne T RS e ciabie (SN Ay 3t
convenab‘e en écrivant le nom chimique g3 i STSAY e
de cet alcene selon ’I. U. P. A. C i

13
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26- Démontrezpardeséquationschimiques: A0 LS OW s laat by sy - ¥
Comment obtenir le chlorure de fer IT de| ;o IT cuott iy 418 e Juami caus
I’oxalate de fer II I s O¥ L]

27- Un échantillon dont sa masse Alra 2.94 LgilaS dce ciisen -YY
2.94 g de chlorure de calcium hydraté O yugiatl agecut ST dyg LS ye
(Ca Cl,. X H,O) a été chauffé¢ et sa Osuidl dasg «(Ca ClL. X H,0)
masse apres le chauffage devient 2.22 g. o 2.22 LGS Compo
Calculer le nombre de molécules d’eau | -(X) A sle Ola i dde cows!

de cristallisation (X).
(Ca=40,0 =16, H =1, C1=35.5)

14
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28 -Choisissez la réponse a (a) ou ( b): () 91 (1) e Al MY 13 - YA
Ecris le terme scientifique qui indique la| :3Lal ole J1u gelatt zllaast| OGS
phrase: AL ZBUAT J 5om Lgd by 2ot (1)

a- Des systémes dans lesquels 1’énergie 5uiST Jo LS IS (p8 s g Bl 11
chimique se transforme en énergie
¢lectrique a travers des réactions
d’oxydoréductions spontanées
irréversibles.

b- La masse de la matiére déposée ou et 9 s
libérée en faisant passer une quantité
d’¢lectricité égale a | Faraday a travers
un électrolyte.

calSadt pd ALEL J153s 1
saclaial! ol dew yiad! daledt Al (L)

Jole IS L_g‘ablé dlg Hl el e

29 -Justifiez: il Le e Y4

Les éléments de lalere série de transitions | 3% adlaoy aluwlul! ywlic ,&al

sont considérés des catalyseurs 1déals. e jas Jalse
15
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30 -Choisissez la bonne réponse:
Lors de I’addition de bromure d’hydrogéne au
composé de bromure de phényle, il se résulte...

@ 1,1 dibromo éthene.
@ 1,1 dibromo éthane
@ 1,2 dibromo éthane.
(@ 1,2 dibromo éthéne

31-Justifiez:

L’acide chlorhydrique dilué ne s’utilise pas a

la mise en évidence d’anion de phosphate.

32- Choisissez la bonne réponse:

Lorsque le degré de solubilit¢ Mg (OH),

dans ’eauest 1,2 x 10,
alors la valeur de Kgp =

1.7x10 "
5.8x10 14
1.7x10 12
6.9x10 712

®O0E

16

1 dovouall Aol W ) -V
CS 0 (A O goeegd | g dBLS| e
i delall v g o

ol sas it v (D
Ollsesmis v ©
Ol segmls Yo )
Ol ge 98 ALY N ®

1k be Jle YN

Cadimal | Ul )glS g )iegl| aes potsin ¥
Olaw gall (9.0 (e adSI B

: Aviual | Al W) Ol Y'Y

Mg (OH) il u).s 0953 Leie
dad ol 1.2¢10 4 aelati o5
1S 9lud Ksp

17x107 @
5.8x10 14 @
17x10°12 &

6.9x1012
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33- Justifiez:

PR 2

La vitesse de la réaction chimique se varie [ castials ileest Jelatll Ao pu Calisd

par la variation de la nature des maticres
réagissantes.

e Latalf Al get | Aacds

34- Choisissez la réponse a (a) ou ( b):

1(2) 91 (1) 5o Apla 1 i -V

Démontrez par les équations chimiques|iSer 28 4oLt O¥sladly zay

comment obtenir:
a- I’acétaldehyde d’ éthyne
b- Benzamide de 1’acide benzoique

r ol Jguad
O ¥ (e Il ¥ (1)

g idl paes (po e jidl (@)

17
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35- Comment distinguer entre le fer et I’oxyde | iy Ldae el oS O¥alactly g -Y0

de fer magnétique.

o Liad | cgiomd f beuS Ty st

36- Complétez le tableau suivant:

1L J gt JaST -¥1

wwyjailledg o

Monomeére le nom de genre le Une des Un des usages
JOPYR] commercial | polymérisation propriétés de polymére
Sl e ¥ B yeldiggh de polymere Slolidnin | s
ot gdl polys ax ponpny
formaldehyde
+ phénol ‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘
antogsn SO b
L T (IS S
18



37 -Choisissez la réponse a (a) ou ( b): 1(2) 91 (1) e dala W jdS -YV
Ecris le terme scientifique qui indique la| :3;Lal ole J1ut galatt zllaaat| S
phrase: et (S 9Tt e (ySLa altas (1)
a- Un sys‘Féme au repos sgr 1.e .plan visible et ETUROral P Ty
dynamlqlrle s.ur le plan 1nYl51ble: (23S0 eLadl 3 lall olagd Askes ()
b- Une opération de la dissolution du sel .
dans I’eau pour produire 1’acide et I’alcali clel R soiilsetia)

desquels le sel est dérivé.

38- Démontrez par les équations chimiques: + A0 eI OW s laal by e g - YA
Comment obtenir 1’éthanol de I’acide pae> (e Jgolio¥l e Juass ays
¢thanoique. gl ¥
39-Choisissez la bonne réponse: + Aovouall Al W1 S5 1-14
le composé (2-méthy pentane ) est | aaisl (Edemos — ) S5aTl diay
considéré isomere du compose ...... (S ol
@ 2- méthyle butane ' O g0 Jde — ¥ @
@ 2,2 diéthyle pentane ' Ol Jda ALS Y, Y @
@ 2,2 diméthyle butane | Obgu ddiee AL Y, ¥ @
@  2-éthyle propane | NWFRENELNO)
19
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40- Comment distinguer entre le sulfate de|agbd! Ol oS (o Ldee jued cas-¢ ¢

baryum et le phosphate de baryum? S 5kt Slaw s o
41- Justifiez: bl dle -8

la densite de fer est plus grande que la| .gakcrizals e lel aoustizals
densité du titane.

42 -Dans la réaction suivante: 1 I EH Jolait) o ¢ Y

2NO + 02 2N02 , AH= (5:)

citez les facteurs qui augmentent la quantité |. NO, jl& 2ieS tpo ot 33 20 Jalgall ,S5f
du gaz NO,




43- Choisissez la réponse a (a) ou ( b):
Démontrez par les équations chimiques
comment obtenir:

a- Le composé TNT du benzene.

b- I’éthyne de I’éthanoate de sodium.

1(2) 91 (1) s Al ¥l yini -¢ Y

daxi a8 AhLesSH O¥sladtly mdy
role

23t (o TNT s s (1)

p3239:al 1 ST (ye (¥ (<)

44- Démontez par les équations chimiques:

Premiérement: [’addition d’hydroxyde
de sodium au I’alkyl benzéne de 1’acide
sulfonique.

Deuxiemement: La solution de nitrate
d’argent avec le phosphate de sodium.

21

¢ A LS Y laad Ly ey - €

1 23239l a5 e HBL] + ¥ g
b gal (3| e (ST

g a1, Jlone Jelat sLoils
o3 gual Olaw g2
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45- Quatre éléments monovalents A, B, C, | 3-aLsit A aslsi polic 4o y;i-£0
D dont leurs potentiels de réductions |2 LS Ll age> D C B (A

indiqués dans le tableau suivant. + Jgeant
A B C D
040V 0.80 V -0.76 V -29V

Premiérement: Calculer la valeur maximale |aw ¢S dadls 558 ,miSi fasd cown !+ ¥
de la force ¢électromotrice qu’on peut Leallad] 2ds (pe Lede J guamtf (ySea
obtenir d’une cellule dont ses ¢lectrodes
sont deux de ces ¢léments.

Deuxiémement: Ecris I’expression
symbolique de cette cellule.

sitgd o Shaia ¥l 3ot CiSt s Ll
PRrRl

22
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